

India announces major commitments at Afghanistan Conference 2020

November 24, 2020

ਭਾਰਤ ਨੇ ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ ਸੰਮੇਲਨ 2020 ਵਿੱਚ ਕੀਤਾ ਵੱਡੀਆਂ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧਤਾਵਾਂ ਦਾ ਐਲਾਨ 24 ਨਵੰਬਰ, 2020

1. ਵਿਦੇਸ਼ ਮੰਤਰੀ ਡਾ. ਐਸ. ਜੈਸ਼ੰਕਰ ਨੇ 23-24 ਨਵੰਬਰ, 2020 ਨੂੰ VTC ਜ਼ਰੀਏ ਜਿਨੇਵਾ ਵਿੱਚ ਹੋਏ 2020 ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ ਸੰਮੇਲਨ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤੀ ਵਫਦ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਕਾਨਫਰੈਂਸ ਦੀ ਸਾਂਝੀ ਮੇਜ਼ਬਾਨੀ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ, ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨੀ ਇਸਲਾਮਿਕ ਗਣਰਾਜ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਫਿਨਲੈਂਡ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਬਦਲਾਵ ਦੇ ਦਹਾਕੇ 2015- 2024 ਦੇ ਦੂਜੇ ਅੱਧ ਦੌਰਾਨ ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ ਪ੍ਰਤੀ ਕੌਮਾਂਤਰੀ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੀ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਦੀ ਤਸਦੀਕ ਕਰਨਾ ਹੈ।
2. ਵਿਦੇਸ਼ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਾਨਫਰੈਂਸ ਵਿੱਚ ਇਸ ਗੱਲ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਕਿ ਭਾਰਤ ਨੇ ਸ਼ਤੂਰ ਡੈਮ ਦੇ ਨਿਰਮਾਣ ਲਈ ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ ਨਾਲ ਇੱਕ ਸਮਝੌਤਾ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਕਾਬੁਲ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ 20 ਲੱਖ ਵਸਨੀਕਾਂ ਨੂੰ ਪੀਣ ਵਾਲਾ ਸਾਫ ਪਾਣੀ ਮੁਹੱਈਆ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਭਾਰਤ ਨੇ 202 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਲੰਬੀ ਫੁੱਲ-ਏ-ਖੁਮਰੀ ਟ੍ਰਾਂਸਮਿਸ਼ਨ ਲਾਈਨ ਬਣਾਈ ਸੀ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਕਾਬੁਲ ਸ਼ਹਿਰ ਨੂੰ ਬਿਜਲੀ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਮਿਲੀ ਸੀ। ਵਿਦੇਸ਼ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ ਵਿੱਚ ਉੱਚ ਪ੍ਰਭਾਵ ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਵਿਕਾਸ ਪ੍ਰਾਜੈਕਟਾਂ ਦੇ ਫੇਜ਼-4 ਦੇ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਦਾ ਵੀ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ, ਜਿਸ ਹੇਠ ਭਾਰਤ ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ ਵਿੱਚ 8 ਕਰੋੜ ਡਾਲਰ ਦੇ 100 ਤੋਂ ਵਧੇਰੇ ਪ੍ਰਾਜੈਕਟ ਬਣਾਏ ਜਾਣ ਦੀ ਤਜਵੀਜ਼ ਹੈ। ਵਿਦੇਸ਼ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਆਪਣੇ ਬਿਆਨ ਵਿੱਚ ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਅਤੇ ਨੇੜਲੇ ਗੁਆਂਢੀ ਅਤੇ ਰਣਨੀਤਕ ਭਾਈਵਾਲ ਹੋਣ ਵਜੋਂ ਇਸਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਫਾਇਦੇ ਪ੍ਰਤੀ ਭਾਰਤ ਦੀ ਪੁਰਾਣੀ ਵਚਨਬੱਧਤਾ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੱਤਾ।
3. ਹੁਣ ਤੱਕ ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਪੋਰਟਫੋਲੀਓ ਤਕਰੀਬਨ 3 ਅਰਬ ਅਮਰੀਕੀ ਡਾਲਰ ਦਾ ਹੈ। ਵਿਦੇਸ਼ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਜ ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ ਦਾ ਕੋਈ ਵੀ ਹਿੱਸਾ ਭਾਰਤ ਦੁਆਰਾ ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ ਦੇ ਸਾਰੇ 34 ਸੂਬਿਆਂ ਵਿੱਚ ਬਣਾਏ ਗਏ 400 ਤੋਂ ਵੱਧ ਪ੍ਰਾਜੈਕਟਾਂ ਕਾਰਨ ਅਛੂਤਾ ਨਹੀਂ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ 65,000 ਤੋਂ ਵੱਧ ਅਫਗਾਨ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਵੀ ਅਧਿਐਨ ਕੀਤਾ ਹੈ।
4. ਵਿਦੇਸ਼ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ ਦੇ ਲੈਂਡ-ਲੋਕਡ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਇਸਦਾ ਵਿਕਾਸ ਸੀਮਤ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਚਾਬਗਾਰ ਬੰਦਰਗਾਹ ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਅਤੇ ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ ਵਿਚਾਲੇ ਸਮਰਪਿਤ ਏਅਰ ਫ੍ਰੇਟ ਕੋਰੀਡੋਰ ਰਾਹੀਂ ਵਿਕਲਪਿਕ ਸੰਪਰਕ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਭਾਰਤ ਦੇ ਯਤਨਾਂ 'ਤੇ ਚਾਨਣਾ ਪਾਇਆ। COVID ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਦੌਰਾਨ ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ ਦੀ ਖੁਰਾਕੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ ਲਈ ਭਾਰਤ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ 75,000 ਟਨ ਕਣਕ ਦੀ ਮਨੁੱਖੀ ਸਹਾਇਤਾ ਚਾਬਗਾਰ ਬੰਦਰਗਾਹ ਰਾਹੀਂ ਪਹੁੰਚਾਈ ਗਈ ਹੈ।

5. ਭਾਰਤ ਨੇ ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ ਅੰਦਰ ਸ਼ਾਂਤੀ ਅਤੇ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਯਕੀਨ ਹੈ ਕਿ ਪਿਛਲੇ ਦੋ ਦਹਾਕਿਆਂ ਵਿੱਚ ਮਿਲੇ ਫਾਇਦਿਆਂ ਨੂੰ ਸੰਭਾਲਿਆ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਘੱਟ ਗਿਣਤੀਆਂ, ਔਰਤਾਂ ਅਤੇ ਕਮਜ਼ੋਰ ਵਰਗਾਂ ਦੇ ਹਿੱਤਾਂ ਦੀ ਰਾਖੀ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਇਆ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਵਿਦੇਸ਼ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ ਵਿੱਚ ਹਿੰਸਾ ਦੇ ਵੱਧ ਰਹੇ ਪੱਧਰ ਬਾਰੇ ਚਿੰਤਾ ਪ੍ਰਗਟਾਈ ਅਤੇ ਤੁਰੰਤ ਅਤੇ ਵਿਆਪਕ ਜੰਗਬੰਦੀ ਲਈ ਭਾਰਤ ਦੀ ਮੰਗ ਦੁਹਰਾਈ।

6. ਇੱਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹਿੱਸੇਦਾਰ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਤੇ ਭਾਰਤ ਨੂੰ ਸ਼ਾਂਤੀਪੂਰਨ, ਖੁਸ਼ਹਾਲ, ਪ੍ਰਭੂਸੱਤਾ-ਪੂਰਨ, ਲੋਕਤੰਤਰੀ ਅਤੇ ਇੱਕਜੁਟ ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਲਈ ਅਫਗਾਨਿਸਤਾਨੀ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਹਰ ਕਦਮ ਮਿਲਕੇ ਚੱਲਣ ਦੀ ਆਸ ਹੈ।

ਨਵੀਂ ਦਿਲੀ

24 ਨਵੰਬਰ, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.